

## Fakulta Tělesné výchovy a sportu Univerzity Karlovy

### Posudek na bakalářskou práci Simony Podešvové - Fotbal na elektrických vozících.

Předložená bakalářská práce je zpracována v rozsahu 49 stran, dále obsahuje 2 přílohy. Formálně je členěna v souladu s požadavky odpovídajícími bakalářské práci. Obsahuje 5 hlavních kapitol, které jsou rozděleny do několika subkapitol. Nechybí abstrakt v češtině a angličtině, úvod, diskuse, závěr a seznam literatury. Některé kapitoly jsou pro ilustraci doplněny obrázky a nákresy s odpovídajícím popisem.

Záměrem autorky bylo přiblížit naší odborné sportovní veřejnosti novou sportovní hru pro těžce tělesně postižené, kteří se pohybují s pomocí elektrických vozíků. Možnosti aktivního sportování jsou pro tyto jedince stále velmi omezené, a proto každá „novinka“ je v této oblasti velice vítána. Platí to zejména pro sportovní hry, kde dosud existoval jediný sport - florbal na elektrických vozících. V tomto směru vhodně zvolila metodu review - shromáždění a zpracování všech dostupných informací.

V první kapitole autorka popisuje skupiny postižených, pro které je hra určena a možnosti sportovního využití pro jedince na elektrických vozících. Dále informuje o dosažených výsledcích našich sportovců. Druhá kapitola seznamuje s historií tohoto mladého sportu, jeho aktuální organizační strukturou a podává krátkou informaci o prvním mistrovství světa, které se uskutečnilo v roce 2007 v Japonsku. Třetí - nejobsáhlejší kapitola - je věnována pravidlům tohoto nového sportu. Je prezentována ve shodě se zněním oficiálních pravidel mezinárodní organizace fotbalu vozíčkářů na elektrických vozících - FIPFA. Ve čtvrté kapitole jsou shrnuty základní poznatky o sportovních vozících se zvláštním zřetelem k vozíkům elektrickým. Dlužno připomenout, že dosud neexistují jednoznačně platné normy pro užití elektrických vozíků pro sport. Pátá kapitola stručně nastiňuje problematiku integrace handicapovaných včetně sportovních projektů a bezbariérových sportovních hal. Šestá a sedmá kapitola - Diskuse a Závěr - jsou logickým vyústěním celé práce. Seznam literatury odpovídá aktuálnímu poznatkovému fondu fotbalu na elektrických vozících.

Při podrobnějším prostudování práce si nelze nevšimnout některých drobných formálních nedostatků či gramatických nepřesností, které dílčím způsobem poškozují předloženou práci. Celkově je však můžeme tolerovat, neboť jsou v mezích normy většiny bakalářských nebo diplomových prací.

**Připomínky:**

- v první kapitole měla podle mého názoru autorka více rozpracovat informaci o lidech, kteří používají elektrický vozík jako důsledek úrazu - podle statistických šetření představují tito jedinci více jak 50% současných uživatelů elektrických vozíků,
- ve čtvrté kapitole chybí širší, resp. obsáhlejší informace o jednotlivých výrobcích vozíků, jejich porovnání, zhodnocení výhod, nedostatků apod. - zcela jistě by to přispělo k bližšímu poznání a větší informovanosti o elektrických vozících a jejich uplatnění při sportu,
- v páté kapitole - jistě nedopatřením - opomněla autorka v přehledu bezbariérových sportovních hal uvést Sportovní centrum v Nymburce, kde je k dispozici i bezbariérové ubytování,
- škoda, že v diskusi a závěru chybějí adresnější a jednoznačnější výstupy, které by práci určitě obohatily.

Za vysoce pozitivní je nutno považovat konkrétní praktický výstup - informaci pro čtenáře časopisu Vozíčkář (viz Příloha II). Nepochybně zpracovala originální téma, které v oblasti našeho sportu vozíčkářů dosud nebylo popsáno a nikdo mu dosud nevěnoval žádnou pozornost. Autorka se tak pustila „na tenký led“, s tematikou se vyrovnala odpovídajícím způsobem a téma zpracovala na vysoké odborné úrovni.

**Závěr :**

Předložená práce splňuje požadavky na bakalářskou práci jak po stránce formální, tak i věcné. Je zpracována odpovídajícím způsobem, považuji ji za pozitivní a přínosnou pro praxi sportu na elektrických vozících. Práci doporučuji k obhajobě a navrhuji hodnocení výborně.

PhDr. Josef Kábele

Praha 1.9. 2008

